

Семь заморочек России

Вообще, что бы ни затеяла пресса, рядового читателя удивить трудно.

С. Довлатов, «Компромисс»

Что в России всех чудесней – голова Ленина на главной площади столицы Бурятии или Васюганские болота? Братская ГЭС или памятник домашним тапочкам в Томске? Кто-то скажет, что сравнить невозможно. И окажется не прав. Уже несколько месяцев в российском Интернете идет голосование по проекту «Семь чудес России», организованном газетой «Известия», телеканалом «Россия» и радиостанцией «Маяк», где подобные явления с успехом сравниваются. Это наш «ответ Чемберлену»: летом прошлого года Европа устроила конкурс новейших чудес, в котором Россия представлена не была вообще. Как пишут на сайте www.ruschudo.ru, даже собор Василия Блаженного проклятые европейцы не заметили, ай-ай-ай, а уж круче этого чуда во всей России, то есть в пределах Садового кольца, нет и быть не может. Чем не повод обидеться? И устроить собственный конкурс, да еще и под особенным «соусом», поставив его целью «возрождение чувства патриотизма и любви к своему Отечеству, а также привлечение внимания к восстановлению и сохранению уникальных исторических, культурных и природных объектов на территории нашей Родины». Мол, это на Западе развлекаются, туристов каких-то хотят завлечь, а в России всегда и во всем ставят глобальные и серьезные цели.

Условия конкурса просты. Россиянам предложили прислать свои варианты чудес, и с 1 октября 2007 года в Интернете началось голосование отдельно по каждому из семи (какое совпадение) федеральному округу. Первый тур завершился 1 февраля. От каждого округа было выбрано по 7 чудес. До 30 июня нужно назвать от каждой территории по одному финалисту; все по справедливости. Но так ли это? Начнем с того, что Интернет доступен лишь малому количеству населения России, так что говорить о всенародном голосовании – всенародный грех. Правда, во втором туре решили подключить SMS-голосование, наверное, для тех бабушек в отдаленных деревнях, которые компьютер в стайке не держат. Это замечания по форме голосования.

А теперь по сути. Что такое чудо света? Если сунуть голову в толщу истории, можно увидеть: классические чудеса света – все рукотворные. Египетские пирамиды. Висячие сады Семирамиды. Статуя Зевса Олимпийского. Мавзолей в Галикарнасе. Храм Артемиды Эфесской. Фаросский маяк. Колосс Родосский. Их же можно назвать туристическими объектами, если переводить на современный язык. Что именно считают чудесами в современной России? Пробежимся по федеральным округам, назовем по три представленных чуда наобум. В Дальневосточном – Долина Гейзеров, алмазный карьер в Мирном, Владивостокская крепость, в основном, красоты природы. В Приволжском – мечеть Кул Шариф, автомат Калашникова, Ледяная пещера – много чудес архитектурных. То же самое в Северо-Западном округе – Петергоф, Исаакиевский собор, Эрмитаж. В Уральском всякого хватает – памятник клавиатуре, Невьянская падающая башня, Ильменский заповедник. В Центральном округе подавляющее количество чудес – рукотворных: собор Василия Блаженного, Смоленская крепость, МГУ. В Южном округе живут богато – Кавказские дольмены, Цейское ущелье, замок-крепость Вовнушки.

В родимом Сибирском федеральном округе уже второй тур идет ожесточенная битва между алтайской горой Белухой, Новосибирским зоопарком и озером Байкал. Известные туристические объекты. Это все, что связывает одну из многих гор страны, один из многих зоопарков страны и уникальное по многим параметрам (в том числе, по прозрачности вод, наличию эндемиков и проч.) озеро, которое содержит самый большой на планете Земля запас пресной воды. А как можно сравнивать Славное море с такой достопримечательностью, как памятник футбольному болельщику в том же Томске?! Никак. При выборе между памятником и Байкалом предпочтение первому может отдать только безудержный футбольный болельщик, который страдает приступами необоснованного патриотизма. А ведь за него в первом туре проголосовали почти полторы тысячи раз.

Кажется, что организаторы конкурса пошли по прямому пути, который только в математике самый верный и короткий, а в жизни обычно ведет не туда, куда нужно. По моему мнению, необходимо было разделить чудеса

не по территориальному признаку, а по-другому. Например, выбирать отдельно чудеса рукотворные и природные. А еще – туристические Мекки России и достопримечательности. Последнее, я считаю, обязательно. Ведь если внутренний туризм будет мощно развиваться, то найдутся деньги и на «восстановление и сохранение уникальных исторических, культурных и природных объектов» (см. выше). А чудеса в одном решете не дают потенциальным туристам никакого представления о том, куда в нашей стране стоит поехать, на что посмотреть. Пример, есть такой кандидат в «чуды», как Васюганские болота. Уникальнейший природный памятник, не спорю, но планировать провести там отпуск (в компании уникально кровожадных комаров) могут только члены международного клуба садомазохистов. А возьмем те же томские тапочки-памятник. Ничего не имею против них, если буду в Томске, обязательно подойду померить. Но ехать в этот город лишь за этим – абсурд!

Похоже, акция выродилась в Интернет-соревнование не только между федеральными округами, но и отдельными городами. Могу с уверенностью сказать, что самые крутые хакеры страны живут в Южном ФО, ибо они регулярно «накручивают» своим чудесам по несколько тысяч голосов; еще наблюдение – в первом туре новосибирцы откровенно спали, а теперь решили побороться за честь города; нелюбопытных москвичей традиционно не раскрутить на разные «голосовалки», и при всей своей Интернет-продвинутой они голосуют слабенько. Многим участникам важнее продвинуть что-то свое, пусть не глобальное, чем отдать голос за «чужое», хоть и Чудо. Объективностью при самом голосовании и не пахнет. А результаты конкурса будут напоминать обыкновенное наклеивание ярлыков. Приколотят на МГУ соответствующего содержания доску. Любуйтесь – диво дивное! (Интересно, а если бы победила алтайская пашня, на что бы доску прибавили?)

А еще меня умиляет тот факт, что итоги голосования будут объявлены 12 июня в Москве во время прямой трансляции телеканалом «Россия» празднований в честь Дня независимости страны. Так на весь белый свет и объявят: победили томские тапочки. Пардон, Вовнушки!

Светлана Бурдинская

P.S. Одна моя подруга, мудрая, кстати, женщина, принципиально не голосует за Байкал. Мол, зачем лишний раз о нем напоминать, все равно этот конкурс не даст нашему морю ничего полезного (акция не предполагает оказание какой-то реальной помощи). Зато больше понаедет туристов, диких и полудиких, больше мусора в Мухорском заливе оставят, больше ольхонских эдельвейсов вытопчут. Наверное, она права. Призываю плюнуть (не в Байкал, конечно) и не голосовать!

Автор: Артур Скальский © Агентство "Телеинформ" СТРАНА, 👁 3081 05.02.2008, 12:10 📄 223
URL: <https://babr24.com/?ADE=43051> Bytes: 6762 / 6713 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)